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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:252 Kontakter med Iran

Den 16 september 2023 markerade årsdagen av Mahsa Jina Aminis död, den 
numera globalt kända iransk-kurdiska kvinna som mördades brutalt av 
islamiststatens så kallade moralpolis. Skälet till att hon attackerades var att hon 
bröt mot islams klädkod, i detta fall efter att det påstods att hon inte ska ha burit 
hijab på ett korrekt sätt, och denna tragedi föranledde som bekant de mest 
omfattande demonstrationerna i Iran sedan den islamiska revolutionen – men 
också omfattande demonstrationer i Sverige och många andra länder. 

Bara någon vecka efter årsdagen kunde vi se en bild på en glad Tobias 
Billström skaka hand med den iranska regimens utrikesminister Hossein Amir 
Abdollahian i samband med ett möte mellan de båda i New York. I iranska 
medier, som gladeligen skrev om detta, framkom det att den svenske 
utrikesministern framhållit att banden mellan Iran och Sverige länge har 
präglats av samarbete. Vidare hade utrikesministern klargjort att han var beredd 
på ett positivt och konstruktivt samarbete på olika områden med den islamiska 
republiken även framöver. 

Såväl den vänskapliga bilden på utrikesministerkollegorna som utrikesminister 
Billströms uttalanden har med rätta upprört en lång rad exiliranier. Att detta 
skett så nära inpå årsdagen av det bestialiska mordet på Mahsa Jina Amini gör 
inte saken bättre. Ej heller blir omständigheterna bättre när vi vet att denna 
regim fortfarande inte har ändrat sig avseende sin medeltida syn på bland annat 
jämställdhet. Det blev vi varse om igen för bara några veckor sedan då en 16-
årig flicka, Armita Geravand, blivit hjärndöd efter en brutal misshandel av den 
så kallade moralpolisen, också hon för att inte ha följt hijabreglerna korrekt. 

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Vilka skäl ligger till grund för ministerns agerande i samband med mötet med 
sin iranska motsvarighet i New York, och på vilket sätt lyfter ministern dessa 
frågor med den iranska regimen?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-15
Besvaras senast
2023-11-22 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


